

西柏坡精神

我们的传家宝

不断学习领会“两个务必”的深邃思想
始终做到谦虚谨慎、艰苦奋斗、实事求是、
一心为民

——习近平

我们的传家宝 | 西柏坡精神

低矮的土房，狭小的院落，作战室里用废旧的红蓝毛线在作战地图上作下的标记……

1948年5月至1949年3月，中共中央在河北省平山县西柏坡办公，在这里指挥了辽沈战役、淮海战役、平津战役三大战役，成为党中央解放全中国的“最后一个农村指挥所”。西柏坡见证着“新中国从这里走来”，以“两个务必”为核心的西柏坡精神，成为党和国家的宝贵精神财富。

精神内涵

谦虚谨慎、艰苦奋斗的精神

敢于斗争、敢于胜利的精神

依靠群众、团结统一的精神



1949年3月23日，土坯房前，老槐树下，握别依依不舍的父老乡亲，毛泽东率领中共中央机关自西柏坡动身前往北平。

在革命即将取得全国胜利，进入繁华城市、执掌全国政权的历史条件下，如何始终保持党的先进性和纯洁性？怎样跳出“其兴也勃焉、其亡也忽焉”的历史周期率？在动身“进京赶考”前，党中央在西柏坡召开了七届二中全会。

毛泽东同志向全党发出“两个务必”的号召。以“两个务必”为核心的西柏坡精神，是党和国家的宝贵精神财富。

西柏坡我来过多次，每次都怀着崇敬之心来，带着许多思考走。

每来一次，都能受到一次党的性质和宗旨的生动教育，就更加坚定了我们的公仆意识和为民情怀。

——2013年7月11日，习近平
在河北省平山县西柏坡九月会议旧址同县乡村干部、老党员
和群众代表座谈时指出

央视
新闻

西柏坡精神
我们的传家宝

2013年7月，习近平总书记来到革命圣地西柏坡，瞻仰旧址。总书记号召全党同志，要不断学习领会“两个务必”的深邃思想，始终做到谦虚谨慎、艰苦奋斗、实事求是、一心为民，继续把人民对我们党的“考试”、把我们党正在经受和将要经受各种考验的“考试”考好，使我们的党永远不变质、我们的红色江山永远不变色。

图文素材源自新京网 人民网